

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 1161

03 | 10 | 2016

ΣΗΜΕΡΑ

Διαβάστε σήμερα στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

- Πιθανότατη πλέον η παράταση του Ν.4178 (σελ.1)
- Παρέμβαση της UNESCO για το ζήτημα των γλυπτών του Παρθενώνα (σελ.3)
- Δικαιώνεται το 70% όσων προσφεύγουν κατά φορολογικών ελέγχων (σελ.3)
- Η πορεία των έργων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (σελ.3)
- Τι ειπώθηκε στο 2nd Global Oil and Gas South East Europe & Mediterranean Summit (σελ.4)
- Την 5η Οκτωβρίου η Ελλάδα κυρώνει τη Συμφωνία των Παρισίων (σελ.4)
- Τα βήματα της Κίνας στην έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία (σελ.5)
- ΥΠΕΝ: χρειάζονται μέτρα για την αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης από τις μεταφορές και την προώθηση της κυκλικής οικονομίας (σελ.5)
- Συνέδριο: «Κατασκευές από Σκυρόδεμα» (σελ.2)
- Συνέδριο «Πόλεις που Μαθαίνουν» (σελ.7)
- Προσεχώς (σελ.2)
- Πρωτοσέλιδα τύπου (σελ.8)
- Αποκόμματα τύπου (σελ.9-10)

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

Πιθανότατη πλέον η παράταση του Ν.4178

Με τον νέο νόμο για τη νομιμοποίηση αυθαιρέτων να βρίσκεται ακόμη σε δημόσια διαβούλευση (έως τις 10 Οκτωβρίου, μετά τις δύο αλληπάλληλες παρατάσεις που δόθηκαν), οι υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας αποφάσισαν να δώσουν παράταση στον ισχύοντα νόμο 4178/2013, σύμφωνα με ρεπορτάζ της Μάχης Τράτσα για την εφημερίδα ΤΟ ΒΗΜΑ αλλά και αντίστοιχες πληροφορίες της εφημερίδας ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ.

Η προθεσμία υπαγωγής αυθαιρέτων για νομιμοποίηση στον 4178 λήγει στις 8 Οκτωβρίου και το Υπουργείο μέχρι τώρα άφησε επισήμως όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά. Όμως, όπως επεσήμαναν στο «Βήμα» στελέχη του υπουργείου, υπολογίζεται ότι χρειάζεται περίπου ένα δίμηνο έως ότου ολοκληρωθεί η διαβούλευση, εξεταστούν τα σχόλια και οι παρατηρήσεις που έχουν γίνει από φορείς και πολίτες και ενσωματωθούν οι όποιες αλλαγές μπορεί να προκύψουν στο τελικό κείμενο του νομοσχεδίου, το οποίο θα εισαχθεί στη Βουλή για συζήτηση και ψήφισμα.

Το ίδιο χρονικό διάστημα παράτασης, δηλαδή ένα δίμηνο, αναφέρουν και οι πληροφορίες της εφημερίδας ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ. Το

Υπουργείο δεν έχει ακόμη σχολιάσει τα ρεπορτάζ ούτε έχει ανακοινώσει κάτι επισήμως, γεγονός που αναμένεται να συμβεί εντός της εβδομάδας καθώς ο χρόνος τελειώνει. Σύμφωνα με το ΒΗΜΑ, είναι αξιοσημείωτο ότι το ενδιαφέρον για τις νέες ρυθμίσεις είναι μεγάλο καθώς, έως σήμερα, έχουν υποβληθεί 1.789 σχόλια επί της διαβούλευσης. Τις περισσότερες παρατηρήσεις συγκεντρώνει το άρθρο 64 (179 σχόλια), το οποίο

Δημοσιογραφικές πληροφορίες αναφέρουν ότι το ΥΠΕΝ εξετάζει πλέον δίμηνη παράταση του Ν4178, μέχρι την ολοκλήρωση του υπό διαβούλευση νέου θεσμικού πλαισίου



επεκτείνει την απαίτηση επισύναψης βεβαίωσης μηχανικού σε όλες τις μεταβιβάσεις ή στη σύσταση εμπράγματος δικαιώματος σε ακίνητο συμπεριλαμβανομένων των ακινήτων χωρίς κτίσμα.

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

Η ΛΑΓΗΕ Α.Ε. ενημερώνει τους Συμμετέχοντες ότι, δυνάμει των Αποφάσεων ΡΑΕ υπ' αριθμ. 207/2016, και υπ. αριθμ. 336/2016, έχει τεθεί σε εφαρμογή από την Ημέρα Κατανομής 01-10-2016, η Μεθοδολογία Υπολογισμού Μεταβλητού Κόστους των Υδροηλεκτρικών Μονάδων. Τα αποτελέσματα των υπολογισμών του Μεταβλητού Κόστους των Υδροηλεκτρικών Μονάδων δημοσιεύονται καθημερινά στην ιστοσελίδα της ΛΑΓΗΕ Α.Ε. : Αγορά/Δεδομένα Εισόδου/Μεταβλητό Κόστος ΥΗΣ

ΣΗΜΕΡΑ 03-10-2016

ΑΘΗΝΑ

➔ Το 2ο International Logistics Forum πραγματοποιείται σήμερα στο Cotsen Hall (Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών), στην Αθήνα, από το Ινστιτούτο Logistics, Management Ελλάδος, την Ευρωπαϊκή Ένωση Logistics και τα GeoRoutes.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

➔ Το 11ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Ενέργειας (European Space Power Conference, ESPC) στον τομέα του Διαστήματος, διεξάγεται από σήμερα και ως τις 7 Οκτωβρίου 2016 στην πόλη της Θεσσαλονίκης. Διοργανωτές, το European Space Agency (ESA), το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και το Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ).

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

8
Οκτωβρίου
2016

ΗΜΕΡΙΑΔΑ: «Ναύπλιο: Ταυτότητα, Προστασία και Ανάπτυξη»
ΝΑΥΠΛΙΟ

Τ.Ε.Ε. Πελοποννήσου, Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Ε.Μ.Π.

20
Οκτωβρίου
2016

ΕΣΠΕΡΙΑΔΑ: για τις Στατικές Μελέτες
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ACE-Hellas, υπό τη αιγίδα του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας ΤΕΕ

2-4
Νοεμβρίου
2016

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Διεθνές συνέδριο Διαφάνειας & Αρχιτεκτονικής (ICTA2016)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ελληνικό Τμήμα της UIA, ΤΕΕ / Τμ. Κεντρικής Μακεδονίας, Αρχιτεκτονική Σχολή ΑΓΠΘ

Εκδήλωση

Εκδήλωση με θέμα «Η Δια Βίου Εκπαίδευση και Κατάρτιση ως εργαλείο επιχειρηματικής ανάπτυξης», θα πραγματοποιηθεί στις 12 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 17:30, στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης (Πειραιώς 206, Ταύρος), από την TÜV AUSTRIA HELLAS.

Η εκδήλωση απευθύνεται κυρίως στα στελέχη Ανθρώπινου Δυναμικού και Εκπαίδευσης της αγοράς, αλλά και συνολικότερα στην επιχειρηματική κοινότητα και στόχο έχει να αναδείξει την προστιθέμενη αξία της Δια Βίου Εκπαίδευσης για το ελληνικό επιχειρείν.

Πληροφορίες: Χρήστος Σμπώκος (τηλ. 210 5220920 εσωτ. 167, christodoulos.smpokos@tuv.austriahellas.gr)

«Πόλεις που Μαθαίνουν»

Διεθνές συνέδριο με τίτλο: «Πόλεις που Μαθαίνουν» θα πραγματοποιηθεί στην πόλη της Λάρισης, στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2016, υπό την αιγίδα της Εθνικής Επιτροπής της UNESCO. Στόχος του συνεδρίου είναι –όπως υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση– να καλλιεργήσει ένα διεθνή διάλογο πολιτικής μέσω της ανταλλαγής εμπειριών σχετικά με την οικοδόμηση της δια βίου μάθησης και να συζητηθούν καινοτόμες στρατηγικές εφαρμογής της πολιτικής για τη δια βίου μάθηση που να ανταποκρίνονται στις

κοινωνικές, οικονομικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις.

Στο συνέδριο θα συμμετέχουν εκπρόσωποι του ινστιτούτου δια βίου μάθησης του παγκόσμιου δικτύου της UNESCO, οι βραβευμένες από την UNESCO πόλεις του Swansea (United Kingdom of GB and Northern Ireland) και του Cork (Ireland), επιστήμονες της εκπαίδευσης ενηλίκων διεθνούς κύρους, καθώς και όλες οι Ελληνικές πόλεις που είναι ενταγμένες στο παγκόσμιο δίκτυο της UNESCO.

Συνέδριο: «Κατασκευές από Σκυρόδεμα»

Η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Ερευνών Σκυροδέματος (ΕΠΕΣ) και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ) διοργανώνουν το 17ο Πανελλήνιο Συνέδριο Σκυροδέματος, στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο, στη Θεσσαλονίκη στις 10, 11, 12 Νοεμβρίου 2016, με τίτλο: «Κατασκευές από Σκυρόδεμα».

Θεματολογία του συνεδρίου:

- Τεχνολογία Σκυροδέματος και Χάλυβα (Υλικά)
- Ανάλυση Κατασκευών (Ανάλυση)
- Διαστασιολόγηση
- Συμπεριφορά των Κατασκευών υπό Στατικές και Δυναμικές Φορτίσεις
- Συμπεριφορά των Κατασκευών στο Χρόνο (Παθολογία)
- Σύνθετα Υλικά
- Ενισχύσεις – Αποκαταστάσεις – Επισκευές (Επεμβάσεις)
- Αντισεισμικός Σχεδιασμός (Αντισεισμικά)
- Προκατασκευή
- Ειδικά Θέματα
- Έργα

Στη διάρκεια του συνεδρίου θα υπάρξουν διαλέξεις από προσκεκλημένους ομιλητές, καθώς και πάνω από 160 επιστημονικές ανακοινώσεις.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλιάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

press@central.tee.gr



Παρέμβαση της UNESCO για το ζήτημα των γλυπτών του Παρθενώνα

Για πρώτη φορά στην ιστορία της Διακυβερνητικής Επιτροπής της UNESCO, ετέθη το ζήτημα της επιστροφής των γλυπτών του Παρθενώνα, που αποτυπώνεται σε δύο κείμενα, τα οποία και υιοθετήθηκαν.

Συγκεκριμένα, όπως πληροφορεί το υπουργείο Πολιτισμού με ανακοίνωσή του, στη Συνάντηση της Διακυβερνητικής Επιτροπής της UNESCO για την Προώθηση της Επιστροφής των Πολιτιστικών Αγαθών στις Χώρες Προέλευσης ή την Αποκατάστασή τους σε περίπτωση Παράνομης Ιδιοποίησης (ICPRCP), που πραγματοποιήθηκε στην έδρα της UNESCO στο Παρίσι, στις 29 και 30 Σεπτεμβρίου, αποτυπώθηκαν τα εξής:

1. Στην Απόφαση τη σχετική με την Έκθεση της γραμματείας της UNESCO, όπου η Επιτροπή εκφράζει τη συνεχιζόμενη ανησυχία της για το ζήτημα των γλυπτών και καλεί τις δύο πλευρές να βρουν μια αμοιβαίως αποδεκτή λύση και
2. Στη Σύσταση, η οποία υιοθετήθηκε ειδικά για το ζήτημα των γλυπτών του Παρθενώνα, όπου, μεταξύ άλλων, η Επιτροπή σημειώνει το σκεπτικισμό της για την απόρριψη από το Ηνωμένο Βασίλειο και το Βρετανικό Μουσείο της πρότασης της Ελλάδας για παραπομπή του ζητήματος στη διαδικασία διαμεσολάβησης της UNESCO και καλεί τις δύο πλευρές να εντατικοποιήσουν τις προσπάθειες τους για την επίτευξη ικανοποιητικής λύσης στο μακροχρόνιο αυτό ζήτημα.

Δικαιώνεται το 70% όσων προσφεύγουν κατά φορολογικών ελέγχων

Επτά στους δέκα φορολογουμένους που προσφεύγουν σε διοικητικά δικαστήρια κατά των αποφάσεων φορολογικού ελέγχου δικαιώνονται, σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών που δημοσιεύει η «Καθημερινή». Συγκεκριμένα, σε σύνολο 604 αποφάσεων οι 440 ήταν θετικές για τους φορολογούμενους, γεγονός που προκαλεί ερωτήματα για τον τρόπο διεξαγωγής των ελέγχων και τα χρηματικά

ποσά που βεβαιώνονται. Τα στοιχεία καλύπτουν την περίοδο ανάμεσα στο Αύγουστο του 2013 και τον Σεπτέμβριο του 2016. Παράγοντας της Γενικής Γραμματείας Εσόδων δήλωσε στην «Καθημερινή» ότι ο λόγος που τόσο φορολογούμενοι κέρδισαν στα δικαστήρια οφείλεται στο ότι ο ελεγκτικός μηχανισμός πρώτων υπολόγιζε λανθασμένα τους φόρους και τα πρόστιμα και δεύτερον βεβαίωνε υψηλότερα ποσά

φόρου από ό,τι ήταν στην πραγματικότητα. Όπως αναφέρει το euro2day.gr, η «φουσκωμένη» βεβαίωση φόρων επέτρεπε στους επικεφαλής των ελεγκτικών κέντρων να υποστηρίζουν στους προϊστάμενούς τους ότι είχαν πετύχει τους στόχους που είχαν τεθεί. Την ίδια στιγμή, οι εν λόγω οφειλές-φάντασμα αύξαναν πλασματικά τον όγκο των ληξιπρόθεσμων οφειλών που μάλιστα δεν μπορούσαν να εισπραχθούν.

Σταθερή η ανεργία στην Ελλάδα, μικρή μείωση στους νέους

Στο 23,4% διαμορφώθηκε το επίπεδο της ανεργίας στην Ελλάδα τον Ιούνιο του 2016, σε σχέση με τον Μάιο που ήταν 23,5%, σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας (Eurostat), που δόθηκαν στη δημοσιότητα. Στην Ευρωζώνη και την «ΕΕ των 28», η ανεργία παρέμεινε σταθερή τον Αύγουστο σε σχέση με τον Ιούλιο στο 10,1% και στο 8,6% αντίστοιχα. (Δεν υπάρχουν στοιχεία για την Ελλάδα τον Ιούλιο και τον Αύγουστο). Συνολικά, τον Αύγουστο καταγράφησαν 21.973 εκατομμύρια άνεργοι στην ΕΕ και 16,3 εκατομμύρια άνεργοι στην Ευρωζώνη. Τα υψηλότερα επίπεδα ανεργίας στην ΕΕ καταγράφονται στην Ελλάδα (23,4% τον Ιούνιο) και την Ισπανία (19,5%). Τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας σπ-

μειώθηκαν στην Τσεχία (3,9%) και τη Γερμανία (4,2%). Ειδικότερα, στην Ελλάδα, ο αριθμός των ανέργων τον Ιούνιο διαμορφώθηκε στα 1,12 εκατομμύρια. Το ποσοστό ανεργίας στους άνδρες διαμορφώθηκε στο 19,8% και στις γυναίκες στο 27,8%. Εξάλλου, μείωση κατέγραψαν τα ποσοστά ανεργίας των νέων (κάτω των 25 ετών) στην Ελλάδα, από 49,1% τον Μάιο σε 47,7% τον Ιούνιο. Τα υψηλότερα ποσοστά ανεργίας των νέων καταγράφονται στην Ελλάδα (47,7%), την Ισπανία (43,2%) και την Ιταλία (38,8%). Τα χαμηλότερα ποσοστά καταγράφονται στη Γερμανία (6,9%). Τον Αύγουστο η ανεργία των νέων στην Ευρωζώνη διαμορφώθηκε στο 20,7% και στην ΕΕ στο 18,6%.

Η πορεία των έργων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Στη δημοσιοποίηση των στοιχείων που αφορούν στα έργα που εκτελούνται μέσα από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, αλλά και την υλοποίηση και τον προγραμματισμό του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020 προχωρά η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, στο πλαίσιο των δύο χρόνων διοίκησης από τη νέα Περιφερειακή αρχή. Συγκεκριμένα και σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, στο **Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2016** υπάρχουν εγγεγραμμένα 312 έργα –μελέτες, συνολικού προϋπολογισμού 336.735.179,42 ευρώ. Μέσα στη διετία ολοκληρώθηκαν 150 έργα και 18 μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 116.762.927,95 ευρώ. Βρίσκονται σε εξέλιξη 131 έργα και 42 μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 156.748.246,64 ευρώ. Τα δύο τελευταία έτη δημοπρατήθηκαν 157 έργα και 10 μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 69.327.680,94 ευρώ. Μέσα στη διετία εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας 54 νέα έργα συνολικού προϋπολογισμού 36.848.551,87

ευρώ και 27 νέες μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 4.720.707,01 ευρώ. Σε ό,τι αφορά στην **έκδοση προσκλήσεων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Περιφερειακού Προγράμματος της Στερεάς Ελλάδας 2014-2020**, η Περιφέρεια ανακοίνωσε ότι έως σήμερα έχουν εκδοθεί 26 προσκλήσεις σε 8 Άξονες Προτεραιότητας συνολικού Π/Υ 80,65 εκατ. €, ήτοι ποσοστό 42,44%. Έως το τέλος του 2016 έχει προγραμματιστεί η έκδοση επιπλέον **4 προσκλήσεων** (Ενεργειακή αναβάθμιση δημοσίων κτιρίων, Υποδομές υγείας, Προστασία υδάτων και Τουριστική προβολή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, Υπόλοιπα ποσά τεχνικής βοήθειας ΕΤΠΑ και ΕΚΤ) σε 5 Άξονες Προτεραιότητας, συνολικού Π/Υ 19,46 εκατ. €, ήτοι ποσοστό 10,24%. Συνολικά έως τις 31.12.2016 οι προσκλήσεις θα φθάσουν τα 100,11 εκατ. ευρώ, που αντιστοιχεί σε ποσοστό 53% του προγράμματος. Σε ό,τι αφορά στις εντάξεις του Προγράμματος, έως σήμερα έχουν ενταχθεί συνολικά 20 έργα συνολικού Π/Υ 19,17 εκατ. ευρώ, ήτοι ποσοστό

10,09%. Έως 31.12.2016 αναμένεται να ενταχθούν επιπλέον έργα συνολικού Π/Υ 49,17 εκατ. ευρώ, ήτοι ποσοστό 25,87%. Οι συνολικές εντάξεις στο τέλος του έτους προβλέπεται να είναι 68,34 εκατ. ευρώ, ήτοι ποσοστό 36%. Σχετικά με τις δαπάνες του Προγράμματος έως τις 31.12.2016 αναμένεται το ύψος τους να φθάσει στα 20,14 εκατ. ευρώ, ήτοι ποσοστό 10,60%. «Βασική αρχή κάθε διοίκησης πρέπει να είναι η αδιάκοπη προσπάθεια για την εκμετάλλευση και αξιοποίηση των πόρων που δικαιούται η Περιφέρειά μας», δήλωσε ο Περιφερειάρχης Κώστας Μπακογιάννης. «Γι' αυτό μπορούμε να μιλάμε με υπερηφάνεια, γιατί κάθε κονδύλι, κάθε ευκαιρία που δίνεται για να γίνουν έργα υποδομής στη Στερεά, αξιοποιείται. Έχουμε δημιουργήσει μια δυνατή ομάδα με αντικείμενο να εξοικονομεί, να σχεδιάζει, να μελετά και να διεκδικεί υπεύθυνα όσα δικαιούνται οι πολίτες. Όχι γραφειοκρατία, όχι καθυστερήσεις. Μόνο έργα, δράσεις και αξιοπρέπεια σε όλους τους τομείς της καθημερινότητας»

Τι ειπώθηκε στο 2nd Global Oil and Gas South East Europe & Mediterranean Summit

Οι εξαιρετικές προοπτικές που διανοίγονται στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου για τον κλάδο της έρευνας & παραγωγής αλλά και της διαμετακόμισης υδρογονανθράκων βρέθηκαν στο επίκεντρο του Συνεδρίου και Έκθεσης Global Oil and Gas South East Europe & Mediterranean, το οποίο ολοκληρώθηκε με επιτυχία χθες στο συνεδριακό κέντρο Metropolitan Expo στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος. Για δύο ημέρες το συνέδριο και έκθεση Global Oil and Gas South East Europe & Mediterranean συγκέντρωσε τα φώτα της ενεργειακής επικαιρότητας στην Ελλάδα, την Κύπρο και το Ισραήλ. Στις εγκαταστάσεις του Metropolitan Expo όπου πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση έδωσαν το παρών 192 συνέδριοι και 988 στελέχη εταιρειών, εκπρόσωποι θεσμικών φορέων και άνθρωποι του ενεργειακού κλάδου που παρακολούθησαν το συνέδριο και επισκέφθηκαν την έκθεση.

Ανοίγοντας τις εργασίες του συνεδρίου ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Παναγιώτης Σκουρλέτης υπογράμμισε την επιδίωξη για μετατροπή της Ελλάδας σε περιφερειακό ενεργειακό κόμβο με σημεία αναφοράς τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μεσόγειο. Ο κ. Σκουρλέτης αναφέρθηκε στα μεγάλα έργα ενεργειακών υποδομών στα οποία εμπλέκεται η χώρα μας όπως ο αγωγός φυσικού αερίου TAP, ενώ έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στον αγωγό East Med και την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας, Κύπρου, Ισραήλ, έργα που βρίσκονται στο επίκεντρο της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών. Ακολούθως, το λόγο έλαβε ο Υπουργός Εθνικών Υποδομών, Ενέργειας και Υδάτινων Πόρων του Ισραήλ κ. Yuval Steinitz, ο οποίος αναφέρθηκε στις σημαντικές προοπτικές που υπάρχουν ώστε η Ανατολική Μεσόγειος να καταστεί βασική πηγή τροφοδοσίας φυσικού αερίου για την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και στη στρατηγική σημασία που αποδίδει το Ισραήλ στην ενεργειακή συνεργασία με την Ελλάδα και την Κύπρο. Σημειώνεται ότι στο περιθώριο του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε διμερής συνάντηση μεταξύ των κ. κ. Σκουρλέ-

τη και Steinitz. Ο Διευθύνων Σύμβουλος των Ελληνικών Πετρελαίων κ. Γρηγόρης Στεργιούλης υπογράμμισε ότι η ανακάλυψη και παραγωγή πετρελαίου και φυσικού αερίου στην Ελλάδα είναι ένας στρατηγικός στόχος στον οποίο προβλέπει και επενδύει ο όμιλος. Βασίζομαστε στα μεγάλα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα που είναι η τεράστια συσσωρευμένη εμπειρία των ανθρώπων μας από τις μέχρι σήμερα έρευνες και η γνώση του ελλαδικού χώρου, η κατοχή σημαντικής τεχνογνωσίας και η γεωπολιτική μας θέση, υπογράμμισε ο κ. Στεργιούλης. Ο ίδιος αποκάλυψε ότι τα Ελληνικά Πετρέλαια αξιοποιώντας τα νέα τεχνικά και επιστημονικά εργαλεία επανεξετάζουν όλο το χάρτη της περιοχής και εξέφρασε την βεβαιότητα ότι τα συμπεράσματα και τα νέα δεδομένα θα αξιοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο προς όφελος της χώρας μας. Ο Γενικός Διευθυντής Έρευνας και Παραγωγής Υδρογονανθράκων των Ελληνικών Πετρελαίων κ. Γιάννης Γρηγορίου αναφέρθηκε στις δραστηριότητες του ομίλου στον Πατράϊκό κόλπο, τις παραχωρήσεις στην περιοχή της Δ. Ελλάδας, αλλά και στα τρία θαλάσσια οικόπεδα στο Β. Ιόνιο και τον κόλπο της Κυπαρισσίας. Ο κ. Γρηγορίου υπογράμμισε τη δέσμευση των Ελληνικών Πετρελαίων στην έρευνα, ανακάλυψη και παραγωγή πετρελαίου στην Ελλάδα και τόνισε ότι ο όμιλος θα συνεχίσει να εξασφαλίζει νέες παραχωρήσεις σε συνεργασία με μεγάλες διεθνείς πετρελαϊκές εταιρείες. Κατά τη δεύτερη ημέρα του συνεδρίου ο Country Manager του TAP Ricard Scoufias αποκάλυψε ότι πάνω από 150 ελληνικές εταιρείες έχουν υπογράψει συμβάσεις για παροχή υπηρεσιών και εξοπλισμού με την κοινοπραξία ή τους κύριους εργολάβους του αγωγού. Μεταξύ των εταιρειών αυτών περιλαμβάνονται η Σωληνουργία Κορίνθου, οι κατασκευαστικοί όμιλοι Ελλάκτωρ, J&P Αβαξ και Τέρνα. Επίσης ο κ. Scoufias υπογράμμισε το εξαιρετικό επίπεδο συνεργασίας με την κυβέρνηση, τις περιφέρειες και τις τοπικές κοινωνίες. Τέλος ο Διευθυντής Διεθνών Δραστηριοτήτων

και Project της ΔΕΠΑ Δημήτρης Μανόλης αναφέρθηκε στο ευρύ χαρτοφυλάκιο διεθνών έργων που συμμετέχει η ΔΕΠΑ, η οποία εφαρμόζει δυναμική διεθνή στρατηγική που βασίζεται στη συνεργασία. Ο κ. Μανόλης σημείωσε τη συμμετοχή της ΔΕΠΑ στο Νότιο Διάδρομο ως αγοραστής φυσικού αερίου από το Sah Deniz 2 αλλά και ως εταίρος του αγωγού IGB ενώ παρουσίασε την πρόοδο των projects που συμμετέχει η εταιρεία στην περιοχή.

Το "Global Oil & Gas South East Europe & Mediterranean Summit" αποτελεί την κορυφαία περιφερειακή έκθεση και συνέδριο που πραγματοποιείται στην Ελλάδα για τις αγορές του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. Στόχος του είναι να αποτελέσει το σημείο αναφοράς για τον κλάδο της έρευνας και παραγωγής (upstream) καθώς και για τον κλάδο της μεταφοράς, αποθήκευσης και διακίνησης (midstream) ενέργειας. Διοργανώνεται από τη εταιρεία διοργάνωσης εκθέσεων στην Ελλάδα ROTA A.E. και την πολυεθνική εταιρεία διοργάνωσης εκθέσεων και συνεδρίων στον τομέα πετρελαίου και αερίου IPE GROUP PLC. Καλύπτει γεωγραφικά την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, της Μαύρης Θάλασσας και της Ανατολικής Μεσογείου και τις χώρες: Ελλάδα, Κύπρος, Ισραήλ, Ιταλία, Αίγυπτος, Αλβανία, Βουλγαρία, Λιβύη, Κροατία, Σερβία, Μολδαβία, Λίβανος, Μαυροβούνιο, Ρουμανία, Σλοβενία, Τουρκία και Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Στην πρώτη Global Oil & Gas Black Sea & Mediterranean που πραγματοποιήθηκε το 2015, έδωσαν το παρών 47 εκθέτες και 932 επαγγελματικοί επισκέπτες, πρέσβεις και εμπροσικοί ακόλουθοι 10 χωρών, καθώς και εκπρόσωποι των υπουργείων ενέργειας της Αλβανίας, του Λιβάνου και του Ισραήλ.

Σε επιχειρηματικό επίπεδο εκπροσωπήθηκαν με στελέχη τους εταιρείες από 22 χώρες, μεταξύ των οποίων, Κύπρος, Ηνωμένο Βασίλειο, Ιταλία, ΗΠΑ, Ρωσία, Βουλγαρία, Αζερμπαϊτζάν, Νορβηγία Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Τουρκία, Γερμανία κ.α.

Την 5η Οκτωβρίου η Ελλάδα κυρώνει τη Συμφωνία των Παρισίων

Η Ελλάδα θα ολοκληρώσει την κύρωσή της Συμφωνίας των Παρισίων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής με την εισαγωγή της στην ολομέλεια της Βουλής, την 5η Οκτωβρίου. Αυτό έκανε γνωστό ο αναπληρωτής υπουργός Γιάννης Τσιρώνης στο έκτακτο Συμβούλιο Υπουργών Περιβάλλοντος που διεξήχθη την Παρασκευή στις Βρυξέλλες. Σκοπός του Συμβουλίου ήταν η προετοιμασία των ευρωπαϊκών θέσεων ενόψει της 22ης Συνόδου των Μερών που θα λάβει χώρα στο Μαρακές του Μαρόκου τον ερχόμενο Νοέμβριο και όπου θα συζητηθούν τα επόμενα βήματα για την εφαρμογή της Συμφωνίας των Παρισίων. Όπως έγινε γνωστό, «παρά τις επιμέρους αντιθέσεις και διαφορετικές οπτικές, στο

Συμβούλιο Υπουργών συμφωνήθηκε η Ευρωπαϊκή Ένωση να εκπροσωπηθεί με ενιαία φωνή προκειμένου να έχει μια ισχυρή παρουσία και να μπορέσει, για ακόμα μια φορά, να πρωταγωνιστήσει στις προσπάθειες δημιουργίας ενός ισχυρού νομικά δεσμευτικού νομικού εργαλείου για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Παράλληλα, συμφωνήθηκε τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που θα έχουν κυρώσει έως την 7η Οκτωβρίου την Συμφωνία των Παρισίων, να ενημερώσουν από κοινού στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, έτσι ώστε να τεθεί σε ισχύ η Συμφωνία πριν από την έναρξη της Συνόδου του Μαρακές τον Νοέμβριο».

Προχωρά ο θεσμός του Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης

Την ανάγκη για την επιτυχημένη λειτουργία του θεσμού του Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης, σε επίπεδο Περιφερειών και Δήμων, υπογράμμισε η Περιφερειάρχης Ρένα Δούρου κατά την παρέμβασή της στην τελετή έναρξης της 3ης Πανελληνίας Συνδιάσκεψης του Δικτύου Συμπαραστατών του Πολίτη και Περιφερειακών Συμπαραστατών του Πολίτη και της Επιχείρησης. Η Περιφερειάρχης κ. Δούρου, παρατήρησε ότι ο θεσμός αυτός, που έχει πίσω του ζωή πέντε ετών, «συμβάλλει καθοριστικά στη θεμελίωση ενός νέου προτύπου χρηστής διοίκησης, με έμφαση στην κοινωνική λογοδοσία και τον κοινωνικό έλεγχο, στην αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και δομικών φαινομένων κακοδιοίκησης, στην εμπέδωση της διαφάνειας». Η ίδια επισήμανε ότι ο νέος αυτός θεσμός «μας δοκιμάζει όλους». «Δοκιμάζει τη Διοίκηση ενός Δήμου ή μιας Περιφέρειας. Δοκιμάζει το υπηρεσιακό δυναμικό. Αλλά δοκιμάζει και τους πολίτες». Κλείνοντας την παρέμβασή της η Περιφερειάρχης Αττικής αναφέρθηκε στη θέσπιση της Χάρτας Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων Πολιτών που υιοθέτησε η Περιφέρεια Αττικής καθώς και στο νέο Κανονισμό Πληροφόρησης Πολιτών που ετοιμάζει η Περι-

φέρεια. Η πρώτη ημέρα της συνδιάσκεψης, κατά την οποία χαίρετσαν ο αντιπρόεδρος της ΝΔ, κ. Χατζιδάκης, ο βουλευτής κ. Κουτσούκος από τη Δημοκρατική Συμπαράταξη, ο βουλευτής κ. Αμυράς από το Ποτάμι, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, κ. Πατούλης, ο δήμαρχος Σαρωνικού κ. Σοφρώνης, που ήταν ο οικοδεσπότης της εκδήλωσης, έκλεισε με την παρουσίαση από τον Περιφερειακό Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης της Περιφέρειας Αττικής κ. Βασίλη Σωτηρόπουλο, των τριών βασικών προτάσεων του Δικτύου Συμπαραστατών: (α) τη δυνατότητα εκλογής Συμπαραστάτη ακόμη και από νησιωτικούς ή ορεινούς δήμους που έχουν κάτω των 20.000 κατοίκων, (β) πλειοψηφία 2/3 των παρόντων συμβούλων του δημοτικού/περιφερειακού συμβουλίου και (γ) την υποχρεωτικότητα των υπηρεσιών να απαντούν εντός ευλόγου χρόνου εγγράφως στον Συμπαραστάτη. Η Πανελλήνια Συνδιάσκεψη του Δικτύου Συμπαραστατών του Πολίτη και Περιφερειακών Συμπαραστατών του Πολίτη και της Επιχείρησης που πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας ολοκληρώθηκε την Κυριακή, με συζήτηση και αποφάσεις για το μέλλον του θεσμού.

Τα βήματα της Κίνας στην έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία

Τις τελευταίες δεκαετίες, η Κίνα έγινε ευρύτερα γνωστή σε ολόκληρο τον κόσμο, για προσανατολισμό της βιομηχανίας της, στην παραγωγή μεγάλων ποσοτήτων χαμηλής ποιότητας προϊόντων, ενώ καλλιεργήθηκε παράλληλα η εντύπωση ότι ο κινεζικός βιομηχανικός τομέας δε μπορούσε ν' αξιοποιήσει καινοτόμες ιδέες στην παραγωγή προϊόντων. Σήμερα, η κατάσταση αυτή έχει αρχίσει ν' αλλάζει, όπως μεταδίδει το κινεζικό πρακτορείο Χίνχουα, καθώς το Πεκίνο προσπαθεί να κλείσει το "κενό" που προκλήθηκε σχετικά με την αξιοποίηση των ιδεών, αλλά και των δράσεων της βιομηχανικής καινοτομίας. Η εξέλιξη αυτή, καταγράφεται μέσω της δραστηριότητας πολυάριθμων εταιριών στους τομείς τεχνολογικής βιομηχανικής ανάπτυξης, από το σχεδιασμό και την παραγωγή

μη επανδρωμένων εναέριων οχημάτων, μέχρι την τεχνητή νοημοσύνη. Οι δράσεις των κινεζικών εταιριών επεκτείνονται και σε τεχνολογικά πεδία, όπως, αυτό της ανάπτυξης εφαρμογών του ηλεκτρονικού διαδικτύου, αλλά και των επιστημών, όπως, η εξέλιξη της γενετικής επιστήμης. Έτσι, η κινεζική ηγεσία προσπαθεί να επαναπροσδιορίσει το "διεθνές αποτύπωμα" της εγχώριας βιομηχανίας, με κεντρικό προσανατολισμό την καινοτομία, τόσο στις ιδέες, όσο και στην επέκταση των τεχνολογικών και βιομηχανικών εφαρμογών της. Εξάλλου, σε ουσιαστικό πόλο έλξης για τις ξένες επενδύσεις εξελίσσεται ο τομέας της ιατρικής τεχνολογίας στην Κίνα, προσελκύοντας το ενδιαφέρον ξένων επενδυτών με έμφαση στις ενοποιήσεις, αλλά και στις εξαγωγές επιχειρήσεων,

σύμφωνα με αναφορά του ομίλου επιχειρηματικών συμβούλων (Boston Consulting Group – BCG). Ο συνολικός αριθμός στις μεταβολές των κινεζικών επιχειρήσεων του αναφερόμενου τομέα για το 2015, είναι τριπλάσιος από τον αντίστοιχο αριθμό ενοποιήσεων κι εξαγορών του 2013. Η οικονομική αξία των συμφωνιών αυξήθηκε στα 4 δισεκατομμύρια δολάρια το 2015, έναντι της οικονομικής αξίας των συμφωνιών στα 1,5 δισεκατομμύρια δολάρια το 2013. Οι εισροές των ξένων κεφαλαίων στην Κίνα, αφορούν τόσο ιδιωτικά επενδυτικά κεφάλαια, όσο και οικονομικά κεφάλαια για τη χρηματοδότηση επιχειρηματικών εξαγορών μεταξύ επιχειρήσεων του εξωτερικού, οι οποίες δραστηριοποιούνται στον τομέα της ιατρικής τεχνολογίας.

ΥΠΕΝ: χρειάζονται μέτρα για την αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης από τις μεταφορές και την προώθηση της κυκλικής οικονομίας

Πιθανά μέτρα και πολιτικές για την αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης από τις μεταφορές και η προώθηση της κυκλικής οικονομίας τέθηκαν στο επίκεντρο της τοποθέτησης του αναπληρωτή υπουργού Περιβάλλοντος Ενέργειας (ΥΠΕΝ) Γιάννη Τσιρώνη στο Παρίσι, κατά τις εργασίες της συνόδου των υπουργών Περιβάλλοντος των χωρών του ΟΟΣΑ, η οποία διεξάγεται ανά τετραετία. Όπως έκανε γνωστό το ΥΠΕΝ, ο αναπληρωτής υπουργός επεσήμανε ότι τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα αποτελούν λύση για το απώτερο μέλλον, αφού ακόμα είναι σημαντικά ακριβότερα από τα συμβατικά οχήματα και, δυστυχώς, δεν είναι εφικτή λόγω της οικονομικής στενότητας η επιδότησή τους πέραν των φορολογικών διευκολύνσεων που ήδη υπάρχουν. Επομένως, τόνισε, θα πρέπει στο άμεσο μέλλον, να συνεχιστεί η προσπάθεια αποτροπής της χρήσης των ιδιωτικών οχημάτων και ενίσχυσης των μαζικών μέσων μεταφοράς μέσω και της επέκτασης των δικτύων σταθερής τροχιάς ή της δημιουργίας υποδομών και νοσοτροπιών που διευκολύνουν τις μετακινήσεις με τα πόδια ή με ποδήλατο. Ο Γιάννης Τσιρώνης επεσήμανε ότι θα πρέπει οι εκπομπές των πετρελαιοκίνητων οχημάτων να αποτυπώνονται ορθά στις δοκιμές έγκρισης τύπου για την κυκλοφορία των οχημάτων και υποστήριξε την επιτάχυνση των σχετικών προσπαθειών επικαιροποίησης του κύκλου δοκιμής προκειμένου αυτό να καταστεί δυνατό. Παράλληλα, ανέφερε ότι, με βάση την αρχή ο ρυπαίνων πληρώνει, θα πρέπει το

βάρος της φορολόγησης να πέσει στην κατανάλωση του καυσίμου και να μειωθεί αντίστοιχα το ύψος των τελών κυκλοφορίας. Αναφορικά με τις εκπομπές της ναυτιλίας, ο Γιάννης Τσιρώνης επεσήμανε την δέσμευση της χώρας στην υποστήριξη των προσπαθειών που είναι σε εξέλιξη στο πλαίσιο του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού για την βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων της ναυτιλίας. Υπογράμμισε, επίσης, την ανάγκη αποφυγής περιφερειακών λύσεων λόγω της αναποτελεσματικότητάς τους, δεδομένης της ευκολίας αλλαγής σημαίας των πλοίων. Αναφέρθηκε ακόμα, στην έμφαση που πρέπει να δοθεί στην προώθηση της επαναχρησιμοποίησης και της ανακύκλωσης, όπου η κοινωνική οικονομία μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο, όπως είπε. Περαιτέρω επεσήμανε την ανάγκη ανασχεδιασμού των χρήσεων γης όπου αυτές εμποδίζουν την ανάπτυξη δραστηριοτήτων βιομηχανικής συμβίωσης, καθώς και άρσης των εμπόδων που τίθενται στην προμήθεια ανακυκλωμένων προϊόντων από το δημόσιο. Επιπλέον, τόνισε την ανάγκη εφαρμογής συστημάτων "πληρώνω όσο πετώ", που, όπως εξήγησε, προϋποθέτει ενημέρωση του πολίτη και εναλλακτικές υποδομές. Τέλος, επεσήμανε την αναγκαιότητα πάταξης της αδήλωτης παράνομης αγοράς δευτερογενών υλικών και προϊόντων, σε συνδυασμό με την ενδεχόμενη μείωση του ΦΠΑ για τα υλικά αυτά, η οποία όμως πρέπει να συναποφασισθεί σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά.

ΤΕΕ ΝΕΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΜΕΛΗ

Υποστήριξη για θέματα ιδιωτικών έργων και μελετών

Τρίτη & Τετάρτη (10.00 – 15.00) στον 5ο όροφο, γραφείο No 513

e-mail: engineer-help@central.tee.gr

Μηχανικού Εγχειρίδιο

Νέο ψηφιακό αποθετήριο Νομοθεσίας για Μηχανικούς

<http://portal.tee.gr/portal/page/portal/nomopedia>

Νομική Υποστήριξη

Τρίτη & Τετάρτη (11.00 – 14.00) στον 8ο όροφο, γραφείο No 809

e-mail: law-help@central.tee.gr

Φοροτεχνική Υποστήριξη

Παρασκευή (10.00 – 13.00) στον 8ο όροφο, γραφείο No 808

e-mail: tax-help@central.tee.gr

Κεντρική Υπηρεσία ΤΕΕ

Νίκης 4, Αθήνα





ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΗΤΡΩΟΥ

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ των στοιχείων επικοινωνίας που έχετε δηλώσει, παρακαλούμε **ενημερώστε άμεσα το ΤΕΕ** με τους εξής τρόπους:

1. Μέσω των Υπηρεσιών του MyTEE (τα Μέλη που διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης)
2. Με τη συμπλήρωση του παρακάτω Δελτίου <http://web.tee.gr/wp-content/uploads/deltio-allagis-diethinsis.docx>

Τρόποι αποστολής του δελτίου αλλαγής στοιχείων επικοινωνίας :
στο FAX : 210 3221772 ή ταχυδρομικά στη διεύθυνση: Νίκης 4, Τ.Κ. 105 63, ΑΘΗΝΑ (για το ΜΗΤΡΩΟ ΤΟΥ ΤΕΕ)
ή ηλεκτρονικά, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: tee@central.tee.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΑΛΛΑΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΑΡΙΘ. ΜΗΤΡΩΟΥ ΤΕΕ:.....

ΕΠΩΝΥΜΟ:.....

ΟΝΟΜΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ:.....

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΕΡΑΣ:.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:.....

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:.....

Α.Φ.Μ.....

ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΟΔΟΣ:.....ΑΡΙΘΜΟΣ:.....Τ.Κ.:.....

ΠΟΛΗ:.....ΝΟΜΟΣ:.....

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΑΘΕΡΟ/Α.....

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΙΝΗΤΟ.....

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΛΩΣΗΣ.....

ΥΠΟΓΡΑΦΗ



πρωτοσέλιδα



**ΦΟΡΟ-ΤΣΟΥΝΑΜΙ ΚΑΤΑ... ΚΥΜΑΤΑ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-3 | 03/10/2016

Βαρύ θα είναι και το φορολογικό πακέτο του 2017, το οποίο θα κληθούν να σηκώσουν πάνω από έξι εκατομμύρια φορολογούμενοι, λόγω της ενεργοποίησης από τις αρχές του επόμενου έτους των νέων μέτρων που έρχονται ως απόρροια της πρώτης αξιολόγησης. Οι πρόσθετες επιβαρύνσεις στους άμεσους και έμμεσους φόρους αναμένεται ότι θα ξεπεράσουν τα 2,5 δισ. ευρώ και θα ανέλθουν συνολικά στα 47-48 δισ. ευρώ, μειώνοντας ακόμη περισσότερο τα διαθέσιμα ατομικά και οικογενειακά εισοδήματα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την κατανάλωση και τους τζίρους της αγοράς - ακόμη όμως και για την πορεία των εισπράξεων του Δημοσίου, με δεδομένο ότι η φοροδοτική ικανότητα των πολιτών έχει προ πολλού εξαντληθεί, όπως πιστοποιούν και τα ληξιπρόθεσμα χρέη προς τις Εφορίες που ήδη καλπάζουν πάνω από τα 91,5 δισ. ευρώ. Το νέο φορολογικό «τσουνάμι» θα αποτυπώνεται στα μεγέθη του νέου κρατικού προϋπολογισμού, το προσχέδιο του οποίου κατατίθεται σήμερα στη Βουλή, πιστό πάντα στις δεσμεύσεις του τρίτου μνημονίου.

Στο πλαίσιο αυτό τα συνολικά έσοδα του επόμενου έτους αναμένεται να προκόψουν από μέτρα συνολικού ύψους 4,3 δισ. ευρώ, από τα οποία τα 1,4 δισ. ευρώ υπολογίζεται ότι θα προέλθει από την ασφαλιστική μεταρρύθμιση, το 1,4 δισ. από το νέο καθεστώς φορολόγησης των εισοδημάτων και το 1,5 δισ. από τις αυξήσεις που επιβλήθηκαν στους έμμεσους φόρους, κατά κύριο λόγο στον ΦΠΑ, αλλά και στη φορολογία των καυσίμων.

-Η άμεση φορολογία

Το πρώτο «χτύπημα» θα δεχθούν μισθωτοί και συνταξιούχοι από τη νέα κλίμακα φορολογίας εισοδήματος και από τη μείωση του αφορολόγητου ορίου από τα 9.545 ευρώ σε αφορολόγητο που κυμαίνεται από τα 8.636 έως και τα 9.090 ευρώ για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους χωρίς παιδιά και με 1 ή 2 παιδιά.

Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι οι πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις επί των μισθών και των συντάξεων θα ξεκινούν πλέον πάνω από το όριο των 617 ευρώ τον μήνα για τους ιδιωτικούς υπαλλήλους και πάνω από το ποσό των 720 ευρώ τον μήνα για τους δημοσίους υπαλλήλους και τους συνταξιούχους, οι οποίοι παίρνουν 12 μισθούς και συντάξεις. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι στα έσοδα από τον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων η πρόβλεψη για το 2017 ξεπερνά τα 8,5-9 δισ. ευρώ έναντι 7,834 δισ. ευρώ που είναι η πρόβλεψη για φέτος.

-Οι έμμεσοι φόροι

Εκτός από τις επιβαρύνσεις στην άμεση φορολογία, ιδιαίτερα τσουκτερός θα είναι ο «λογαριασμός» και από τους έμμεσους φόρους που θα μειώσουν ευθέως το διαθέσιμο εισόδημα όλων ανεξαιρέτως των φορολογουμένων, περισσότερο δε των ασθενέστερων οικονομικά ομάδων του πληθυσμού, δυσχεραίνοντας ταυτόχρονα και την ανάκαμψη της οικονομίας. Ειδικότερα, το νέο «πακέτο» μέτρων που θα υιοθετηθεί από τις αρχές του 2017 και εφόσον δεν προκόψουν νέα από τυχόν αποκλίσεις στον φειτόν προϋπολογισμό, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει τα εξής:

Από την 1η Ιανουαρίου 2017

1. Επεκτείνεται σε όλα τα νησιά το κανονικό καθεστώς του ΦΠΑ καθώς καταργείται η έκπτωση 30% του ΦΠΑ που διατηρείται μέχρι

το τέλος του τρέχοντος έτους σε ορισμένα νησιά, γεγονός που σημαίνει ότι σε ολόκληρο το Αιγαίο θα ισχύουν οι συντελεστές 13% και 24%.

2. Αυξάνονται οι Ειδικοί Φόροι Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στα καύσιμα κατά περίπου 3 λεπτά το λίτρο στη βενζίνη, κατά 8 λεπτά το λίτρο στο πετρέλαιο κίνησης και κατά 10 λεπτά το λίτρο στο υγραέριο κίνησης. Θα πρέπει να αναφερθεί ότι εάν συνυπολογιστούν και οι επιπτώσεις από την επιβολή του ΦΠΑ επί της πρόσθετης διαφοράς φόρου που θα προκόψει από την αύξηση, η τελική επίπτωση στη λιανική τιμή πώλησης της βενζίνης θα είναι μια ανατίμηση της τάξεως των 4 λεπτών ανά λίτρο.

Έτσι, στο πετρέλαιο κίνησης η αύξηση του φόρου κατά 8 λεπτά το λίτρο θα έχει ως συνέπεια η μέση λιανική τιμή να υπερβεί το 1,10 ευρώ, ενώ η επιβάρυνση στο υγραέριο κίνησης θα είναι 12-13 λεπτά το λίτρο.

3. Αυξάνεται ο ΕΦΚ που επιβαρύνει τον λεπτοκομμένο καπνό από τα 156,70 στα 170 ευρώ ανά κιλό, ενώ ο αναλογικός φόρος αυξάνεται από 20% στο 26% της λιανικής τιμής πώλησης. Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι θα αυξηθούν οι λιανικές τιμές πώλησης κατά 0,50 έως 1 ευρώ ανά πακέτο.

4. Επιβάλλεται Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στον εισαγόμενο και εγχωρίως παραγόμενο καφέ.

Συγκεκριμένα, προβλέπεται η επιβολή φόρου με συντελεστές από 2 έως 3 ευρώ ανά κιλό στον καβουρντισμένο καφέ και με συντελεστή 4 ευρώ ανά κιλό στο στιγμιαίο καφέ και στα παρασκευάσματα από εκχυλίσματα, αποστάγματα ή συμπυκνώματα του καφέ. Η επιβολή του φόρου αυτού αναμένεται να επιβαρύνει με αυξήσεις κατά 10%-20% τις λιανικές τιμές πώλησης των διαφόρων ειδών καφέ.

5. Επιβάλλεται Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στα υγρά που χρησιμοποιούνται στα ηλεκτρονικά τσιγάρα, το ύψος του οποίου θα είναι 10 λεπτά ανά ml υγρού.

Από την 1η Ιουλίου 2017.

Επιβάλλεται φορολογικό τέλος 5% σε κάθε μηνιαίο ή διμηνιαίο λογαριασμό τηλεπικοινωνιακών τελών σταθερής τηλεφωνίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το νέο τέλος θα υπολογίζεται επί των καθαρών, δηλαδή προ ΦΠΑ, τηλεπικοινωνιακών τελών κάθε λογαριασμού. Επί του νέου αυτού τέλους θα επιβάλλεται εν συνεχεία ο ΦΠΑ με συντελεστή 24%, με αποτέλεσμα η τελική επιβάρυνση στους λογαριασμούς σταθερής τηλεφωνίας να προσεγγίσει το 6%.

Οι επιχειρήσεις

Το «κύμα» της νέας φορολογικής επιδρομής θα χτυπήσει από το επόμενο έτος και τις επιχειρήσεις, με ό,τι φυσικά αυτό συνεπάγεται για τη βιωσιμότητά τους, την ανάπτυξή τους, τις επενδύσεις και φυσικά τις θέσεις εργασίας. Έτσι, με βάση τα μέτρα που ισχύουν:

1. Αυξάνεται ο συντελεστής φορολόγησης των επιχειρήσεων από το 26% στο 29%, για τις επιχειρήσεις με κέρδη έως 50.000.

2. Αυξάνεται η προκαταβολή φόρου στο 100% για το φορολογικό έτος 2016, δηλαδή τις δηλώσεις του 2017, από 75% που ήταν για το φορολογικό έτος 2015, δηλαδή για τις φετινές φορολογικές δηλώσεις.

3. Οι ασφαλιστικές εισφορές των Ομόρρυθμων Εταιρειών θα υπολογίζονται επί των καθαρών κερδών της επιχείρησης. Για πρώτη φορά, ο υπολογισμός θα γίνει επί των κερδών του 2016.

4. Αυξάνεται η φορολόγηση των μερισμάτων στο 15% από 10%.

**ΤΑ 5 ΒΗΜΑΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΧΡΕΗ ΣΤΟΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ**

www.kathimerini.gr

Για δύο χρόνια θα είναι ανοικτός ο μηχανισμός εξυγίανσης των επιχειρήσεων που έχουν χρέη προς τις τράπεζες, τις εφορίες και τα ασφαλιστικά ταμεία, σύμφωνα με τον νέο νόμο που επεξεργάζεται το υπουργείο Οικονομίας και αναμένεται να έρθει στη Βουλή έως τα τέλη Οκτωβρίου. Σε αυτόν θα μπορούν να ενταχθούν όλες οι επιχειρήσεις – μικρές, μεσαίες, μεγάλες – αλλά και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που έχουν οφειλές και θέλουν να τις ρυθμίσουν με βάση τον εξωδικαστικό μηχανισμό που καθιερώνεται και αποσκοπεί στη διάσωση όσων επιχειρήσεων είναι βιώσιμες. Η διάσωση θα συμφωνείται εξωδικαστικά μέσω συγκεκριμένης διαδικασίας που θα ορίζει ο νόμος και η οποία προβλέπει τα εξής βήματα:

Βήμα 1ο: Ο επιχειρηματίας θα μπαίνει στην ιστοσελίδα της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ίδιωτικού Χρέους, που θα δημιουργηθεί για αυτόν τον σκοπό και θα συμπληρώνει αίτηση υπαγωγής στον νόμο. Συμπληρωματικά θα υποβάλει ηλεκτρονικά όλα τα φορολογικά του στοιχεία (Ε1, Ε3, Ε9 κλπ).

Βήμα 2ο: Ο λογιστής ή ανάλογα ο οικονομικός υπεύθυνος της επιχείρησης θα συμπληρώνει τα οικονομικά στοιχεία βάσει συγκεκριμένων δεικτών που θα υπάρχουν σε ειδική φόρμα στην ίδια ιστοσελίδα. Πρόκειται για διεθνώς αναγνωρισμένους δείκτες βιωσιμότητας που μετρούν π.χ. την εξέλιξη του κύκλου εργασιών σε βάθος πενταετίας, την παλαιότητα των φορολογικών, ασφαλιστικών οφειλών και των τραπεζικών χρεών, τη δομή του χρέους (βραχυπρόθεσμο - μακροπρόθεσμο), την πορεία του ΕΒΙΤΔΑ σε βάθος πενταετίας, τον δανεισμό προς τον τζίρο της επιχείρησης, τη ρευστότητα προς το σύνολο των υποχρεώσεων κ.ά. Το υπουργείο Οικονομίας αναμένεται να καταλήξει μεταξύ ενός αριθμού δεικτών που έχουν επιλεγεί και εφαρμόζονται σε χώρες όπως η Αγγλία, η Αυστρία ή η Πορτογαλία και οι οποίοι συνδυαστικά θα αξιολογούν τη βιωσιμότητα της επιχείρησης και την ικανότητα αποπληρωμής των οφειλών της. Από την αξιολόγηση βάσει αριθμοδεικτών επιδιώκεται να εξαχθεί ένα ασφαλές συμπέρασμα για το πόσο μπορεί να δίνει κάθε μήνα η επιχείρηση προς τους πιστωτές της με βάση τα έσοδα και τα κέρδη της. Η τυποποιημένη αυτή διαδικασία θα ακολουθείται για όλες τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ενώ για τις μεγάλες η αξιολόγηση θα γίνεται από εξωτερικές ελεγκτικές εταιρείες.

Βήμα 3ο: Με βάση αυτή την αξιολόγηση, ο επιχειρηματίας θα απευθύνεται στον μεσολαβητή, ο οποίος θα αναλαμβάνει να καλεί όλους τους πιστωτές, δηλαδή τις τράπεζες, το Δημόσιο, τους προμηθευτές και τους εργαζόμενους. Θα τους αναλύει την κατάσταση και θα τους καλεί να συναινέσουν στη λύση που προτείνεται, δηλαδή στην αποπληρωμή τους βάσει των πραγματικών δυνατοτήτων της επιχείρησης, δηλαδή των κερδών της που θα κατανέμονται με συγκεκριμένη αναλογία. Η αναλογία αυτή είναι 65% εξασφαλισμένοι πιστωτές (συνήθως τράπεζες), 25% Δημόσιο και εργαζόμενοι και 10% ανεξασφάλιστοι πιστωτές (συνήθως προμηθευτές) και είναι η κατανομή του προϊόντος της ρευστοποίησης εάν δεν συναινέσουν και η επιχείρηση έμπαινε σε εκκαθάριση. Έτσι, αν από την ανάλυση βιωσιμότητα προκύπτει ότι κάποιος έχει καθαρά έσοδα π.χ. 1.000 ευρώ, οι πιστωτές θα πληρώνονται με βάση την παραπάνω αναλογία και τίποτε

περισσότερο, αλλά ούτε και λιγότερο.

Βήμα 4ο: Ακολουθούν οι διαπραγματεύσεις, που ενδεχομένως να απαιτήσουν μία, δύο ή τρεις συναντήσεις. Στόχος είναι να ολοκληρώνονται όσο το δυνατόν πιο σύντομα. Εφόσον η πρόταση συγκεντρώσει το 60% των πιστωτών, καθαρογράφεται και ο μεσολαβητής επικυρώνει τη συμφωνία στο Πρωτοδικείο. Η επικυρωμένη πλέον συμφωνία συνιστά εκτελεστικό τίτλο και τίθεται άμεσα σε ισχύ, δηλαδή υποχρεούνται να την εφαρμόσουν όλοι και φυσικά το Δημόσιο.

Βήμα 5ο: Υπογράφονται οι σχετικές συμβάσεις με τις τράπεζες και ο επιχειρηματίας υλοποιεί τη συμφωνία, δηλαδή αποπληρώνει τις οφειλές του με βάση τις δυνατότητές του. Ομοίως πράττει σε σχέση με τις οφειλές του με το Δημόσιο.

-Πότε «κουρεύονται» οι οφειλές

Η προφανής ερώτηση που εύλογα κυριαρχεί στη σκέψη όλων όσοι έχουν επιχειρηματική δραστηριότητα και θα επιθυμούσαν να ενταχθούν στον νόμο είναι «θα κουρευτεί το χρέος μου είτε αυτό είναι προς τις τράπεζες είτε προς το Δημόσιο».

Η απάντηση, σύμφωνα με όσους έχουν εμπλακεί ενεργά στην επεξεργασία του νόμου, είναι ότι το ενδεχόμενο «κούρεμα» θα προκύψει μέσα από τη διαδικασία και δεν θα προβλέπεται στον νόμο ως διάταξη.

Συγκεκριμένα σε ό,τι αφορά τις τράπεζες, το «κούρεμα» θα είναι αποτέλεσμα της διευθέτησης της οφειλής με βάση την ικανότητα αποπληρωμής, που θα εξάγεται αντικειμενικά από την ανάλυση βιωσιμότητας της επιχείρησης. Η τράπεζα θα προχωράει στη σύναψη νέας σύμβασης με τον πελάτη της, βάσει της οποίας θα ρυθμίζει την οφειλή του και το «κούρεμα» θα προκύπτει εύλογα, αλλά κατά περίπτωση ανάλογα με τα οικονομικά δεδομένα της επιχείρησης.

-Το Δημόσιο

Σε ό,τι αφορά το Δημόσιο, ο νόμος δεν θα προβλέπει επίσης ποσοστά «κουρέματος» της οφειλής. Αυτό σημαίνει ότι κάποιος θα αποπληρώνει το Δημόσιο με βάση τη δόση που μπορεί και το χρέος, αν και δεν παραγράφεται, θα σταματήσει ουσιαστικά να τον κυνηγάει. Πηγές του υπουργείου Οικονομίας εξηγούν ότι η οφειλή προς το Δημόσιο δεν θα εμφανίζεται καν στα στοιχεία του φορολογουμένου, με την προϋπόθεση πάντα ότι η επιχείρηση τηρεί τη ρύθμιση. Επιπλέον, διαβεβαιώνουν ότι η φοροδοτική υποχρέωση της επιχείρησης θα εξαντλείται στη συμφωνηθείσα δόση, χωρίς να αμφισβητείται το δικαίωμά της για φορολογική ή ασφαλιστική ενημερότητα. Ένα δεύτερο βασικό ερώτημα είναι τι θα γίνεται, π.χ., σε περίπτωση που η επιχείρηση ορθοποδήσει και βελτιωθούν τα οικονομικά της. «Θα αλλάζουν στην περίπτωση αυτή και οι όροι της ρύθμισης.» Η απάντηση είναι ότι η εφαρμογή της ρύθμισης θα παρακολουθείται συστηματικά με στόχο την τήρησή της, αλλά όχι μόνο. Στόχος του εξωδικαστικού συμβιβασμού που εφαρμόζεται χρόνια τώρα σε πολλές χώρες είναι η εξυγίανση της επιχείρησης και η διάσωσή της. Αυτό σημαίνει ότι η λογική του νόμου δεν είναι να ανατρέψει την τραπεζική πρακτική, αλλά να δώσει στις τράπεζες ένα εργαλείο για ρυθμίσεις και να τους λύσει τα χέρια να το εφαρμόσουν. Έτσι η ρύθμιση θα προβλέπει ασφαλιστικές δικλίδες για έκτακτες περιπτώσεις, αλλά δεν θα υπονομεύει την προσπάθεια διάσωσης των επιχειρήσεων.